Столыпина Ольга Альбертовна, преподаватель-организатор ОБЖ
МБОУ г. Астрахани «СОШ №4 имени Т.Г. Шевченко»
«Организация работы по формированию у детей культуры поведения на дороге в условиях ОУ»

В связи с увеличением количества автомашин и ростом интенсивности дорожного движения возросло количество дорожно-транспортных происшествий, возникает необходимость в каждом школьном учреждении предусматривать комплекс самых разнообразных мероприятий по формированию у детей навыков правильного поведения на улицах.
Предупреждение дорожно-транспортных происшествий и профилактика дорожного травматизма – это основные приоритетные направления нашей работы. Обучение школьников культуре поведения на улице тесно связано с развитием у детей ориентации в пространстве.
Задача педагогов школьного учреждения – организовать профилактическую работу так, чтобы  знания, полученные в школе, стали прочными и могли быть с успехом применены школьниками. Разнообразные формы занятий - прогулки, экскурсии, наблюдения важно планировать и  проводить с учетом возраста детей и окружающих условий. Знания, сообщаемые детям, необходимо постепенно усложнять, уточнять, дополнять. В совершенствовании и закреплении знаний особая роль отводится организации игровой деятельности детей, которая способствует формированию пространственной ориентации школьников и их умению применять эти знания на практике. Дети должны хорошо ориентироваться в окружающей обстановке, ее изменениях, правильно реагировать на них, должны знать основные правила для пешеходов и пассажиров.
В нашей школе работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма организуется в тесном сотрудничестве с городским ГИБДД, управлением образования Администрации города, культурно – просветительскими организациями.
Необходимым условием успешного обучения школьников правилам дорожного движения является создание материальной базы. В помощь воспитателям и учителям в библиотеке школы подобраны методическая и художественная литература, конспекты занятий и бесед о правилах дорожного движения;  плакаты, картины, видео пособия для занятий и игр, диафильмы, диапозитивы, кинофильмы. Необходимый материал накоплен и непосредственно в учебных кабинетах, изучив его,  дети могут свободно использовать знания на практике.
В старших классах в большинстве своем данная работа проводится на  классных часах. При составлении планов внеклассной работы классные руководители на первое место ставят мероприятия, связанные с безопасностью школьников.
Согласованная работа ведется с  инспекторами ГИБДД Ленинского района города Астрахани, которые приглашаются на общешкольные и классные родительские собрания. Основные темы для обсуждения:  
1. Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов.
2. Типичные случаи детского дорожно-транспортного травматизма и меры его предупреждения.
3. Роль взрослых в обучении детей правилам поведения на улице.
Обучение школьников культуре поведения на улице проводится и в каникулярное время. Ежегодно на базе нашей школы работает летний оздоровительный лагерь дневного пребывания. Составляя план воспитательной работы ОЗЛ, мы обязательно включаем мероприятия по ПДД, согласовываем встречи  с работниками ГИБДД города Астрахани, на следующие темы: «На наших улицах пешеходом быть наука», «Будь внимательным на дороге»; показываем видеофильм «Улица полна неожиданностей…».
На базе МБОУ г. Астрахани «СОШ № 4» функционирует школьный отряд ЮИД (юные инспектора движения), который известен в городе своей активной деятельностью. В состав отряда входят дети от 8 до 16 лет. Неоднократно  на каналах Астраханского телевидения показывали сюжеты о работе нашего отряда. Одно из приоритетных направлений отряда – это безопасность на улицах и дорогах города, ребята осуществляют пропагандную деятельность среди своих сверстников и ребят младшего школьного возраста, проводят анкетирование, тестирование, объясняют малышам об опасностях, которые их подстерегают на дорогах, приводят примеры из СМИ, личного опыта, статистические данные об авариях и нарушениях. Агитбригада ЮИД «Дорожный патруль» выступает на открытых мероприятиях и родительских собраниях.
Много лет налажена планомерная работа с Астраханским линейным отделом МВД России на транспорте (заключили договор). Инспектора МВД проводят профилактические встречи на базе нашей школы и приглашают ребят к себе в отделение: тематические беседы, мастер-классы, встречи с ветеранами внутренней службы, просмотр видеофильмов. Учитывается не только безопасность на автомобильном транспорте, но и на железнодорожном. Железная дорога в нашем городе проходит через весь город, и наша школа расположена вблизи железнодорожного вокзала. Поэтому безопасность на ж/д переездах требует внимательности и осторожности.
Учащиеся школы стали участниками  форума «Здоровье детей – здоровье нации» в рамках международного движения «Добрые дети мира». На форум были приглашены представители правоохранительных органов и специалисты в области здравоохранения, образования, туризма и спорта, представители религиозных конфессий. В рамках форума прошел круглый стол «Школа – территория безопасности здоровья». На нем шла речь о необходимости вести системную работу по профилактике ДТП,  вводить более разносторонние дифференцированные формы работы, чтобы дети  с легкостью могли ориентироваться в дорожных ситуациях, и на практике применяли свои знания. 
Ребенок – это тот живой «материал», на основе которого можно сформировать новый тип участника дорожного движения, основными качествами которого будут - дисциплина и  ответственность. Это принципы программы по пропаганде правил безопасного движения на дорогах детей – это программа работы на перспективу. Чем раньше мы научим детей культуре поведения на дорогах и улицах, тем меньше будет неприятных происшествий на проезжей части улиц.
Результат - целенаправленная, согласованная с ГИБДД и общественными организациями, работа среди учащихся и родителей по безопасности движения. Участие в  различных конкурсах на районном и городском уровнях. Мы принимали участие в конкурсе – соревновании юных инспекторов движения «Безопасное колесо»,  конкурсах художественного оформления альбома по пропаганде ДТП, и агитбригад «Дорожная канитель». В основе работы с детьми по воспитанию культуры поведения на улице, в транспорте и обучения ПДД лежит педагогика сотрудничества.
Не всегда инфраструктура городов соответствует требованиям современных реалий. Некачественное асфальтовое покрытие, нехватка денег на ремонт дорог, огромные пробки, и не только в час пик, но и течение всего рабочего дня, бескультурье водителей, неуважение друг к другу и участникам движения, пренебрежение правилами поведения на дорогах.  Несанкционированные стоянки, нелегальное размещение гаражей и другое – все это в комплексе, приводит к огромному количеству несчастных случаев, в том числе с летальным исходом. Как бы мы не старались, а статистика очень плачевная. Мне очень хочется верить, что наша работа не останется безрезультативной и следующие поколения пешеходов и водителей будут неравнодушны друг друга. Травм и гибели людей на дорогах станет значительно меньше.
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