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«Опыт работы по формированию основ безопасного поведения у воспитанников дошкольной образовательной организации»

В современном мире с каждым годом скорость движения и плотность транспортных потоков стремительно возрастают. В связи с этим особую актуальность представляет собой обеспечение безопасности на дорогах. Значимость обучения детей дошкольного возраста безопасному поведению на дорогах обусловлена тем, что у них не сформирована защитная психологическая реакция на дорожную обстановку. Поэтому одной из задач нашего дошкольного образовательного учреждения является формирование у воспитанников навыков безопасного поведения на улицах города. Работа по формированию навыков безопасного поведения у воспитанников осуществляется в соответствии с нормативными документами дошкольного образования, в частности, Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013г. №1155 [1].
ФГОС ДО предусматривает освоение воспитанниками пяти образовательных областей. Содержание образовательной области «Социально – коммуникативное развитие» направлено на достижение основ безопасности собственной жизнедеятельности путем трансляции воспитанникам знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешеходов и пассажира транспортного средства. В дошкольном учреждении на протяжении многих лет успешно реализуется региональная программа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Приключения Светофора».
Для формирования у воспитанников знаний, умений и навыков безопасного поведения на улице в МБДОУ д/с №41 применяются различные формы взаимодействия и общения с родителями.
Большое число дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров происходит по вине родителей, которые перевозят детей в автомобилях на переднем сиденье или на коленях, не используя специальное детское удерживающее кресло и не пристегивая их ремнями безопасности. В связи с этим в МБДОУ д/с №41 регулярно проводятся акции «Безопасное кресло». Дети и родители являются участниками Всероссийской социальной акции «Зебра», в ходе которой родителям были вручены листовки «Помни правила дорожного движения» и эмблемы «Зебра». 
С родителями проводятся мероприятия, в частности, беседы, встречи с педагогом – психологом, о психофизиологии восприятия детьми дошкольного возраста дороги и ситуаций, связанных с дорожной средой. Поэтому уделяется внимание информированию родителей возрастным и психофизиологическим особенностям детей. В силу данного возраста дети, находясь на улице, не всегда осознают опасность, не знают, что движущийся автомобиль не может сразу остановиться при внезапном появлении пешехода на проезжей части. В целях предупреждения детского дородно–транспортного травматизма для родителей разработаны памятки «Обучение детей наблюдательности на улице», «Причины детского дорожно–транспортного травматизма», «Правила поведения на остановке», «Правила поведения на дороге в зимний период». 
При проведении праздников, тематических мероприятий используются презентации, которые выполняет функцию демонстрационного материала. Воспитатели МБДОУ д/с № 41 разработали электронную игру «Безопасный путь в детский сад», которая позволяет отрабатывать навыки безопасного движения из детского сада дома в красочно оформленной форме. Игра «безопасный путь в детский сад» была представлена на городской и региональной выставке – конференции «Информационные технологии в образовании - 2015».
МБДОУ д/с №41 ежегодно является участником городских конкурсов среди ДОУ города Таганрога. Воспитанники и их родители стали победителями и участниками конкурсов: «Мы с дорогою на Вы» (2010г.), «Мама! Научи меня соблюдать ПДД!» (2011г.), «Автодискотека» (2012г.), «Правила дорожного движения – наши лучшие друзья», «Островок безопасности» (2013г.), «У светофора каникул нет», «Безопасный путь в школу» (2014г.), «Безопасный маршрут дошкольника» (2015г.), «Лучшая акция по пропаганде ПДД среди, их родителей и поздравительная открытка с участием команд ЮПИД» (2016г).
Опыт работы дошкольного образовательного учреждения по формированию навыков безопасного поведения у воспитанников неоднократно представлялся на семинарах, конференциях муниципального уровня, а также в средствах массовых информаций.
Таким образом, результативность работы по формированию основ безопасного поведения воспитанников на улицах города, предупреждению детского дорожного – транспортного травматизма зависит от степени включения в нее педагогов ДОУ, родителей воспитанников и социального окружения. 
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